5 основных принципов успешного взаимоотношения с детьми

Для того, чтобы взаимоотношения с ребёнком были эффективными, способствовали развитию, приносили радость и удовольствие, обратите внимание на пять основных принципов воспитания.

1. Принятие ребёнка.
Принятие – основа взаимоотношений с любым ребёнком. Принятие  означает реальное признание всех его особенностей, способностей и интересов. Принимающие родители помогают развитию сильных сторон своих детей и помогают исправить слабые. Если родители желают своему ребёнку добра, они должны принять его таким, каким он есть, помогают «найти себя в этом мире», найти свою «нишу», подчеркнув и использовав сильные стороны его характера, интересов, способностей.

2. Последовательность и систематичность в отношении с ребёнком.
Если вы хотите получить определённый результат, будьте последовательны и добивайтесь его систематически. Этот принцип касается требований и моделирования поведения. Дети – зеркало семьи. Они всегда обращают внимание на поведение родителей. Для ребёнка это самый главный источник познания мира, основная модель для подражания. Особенно это проявляется в младшей школе – дети полностью копируют поведение родителей. По мере взросления они приобретают новый опыт поведения, учатся самостоятельно проектировать своё поведение и отношения с окружающими. Но самое главное и важное закладывается в семье.

3. Умение слушать и слышать своего ребёнка.
Разговаривайте с ребёнком с рождения. Когда ребёнок маленький, нужно пояснять и комментировать свои действия. Когда он станет взрослее и начнёт выражать свои пожелания, то обязательно спрашивайте  его мнение. Подростку необходимо видеть, что его мнением интересуются, его позицию уважают. Взаимоотношения с ребёнком любого возраста максимально эффективны, когда строятся на основе доверия. Чем старше ребёнок, тем для него это важнее, тем значимее для него то, что родители готовы его услышать. Тем самым мы говорим ему: мы принимаем тебя, ценим твои интересы и уважаем твои чувства.

4. Осознанность собственных действий.
Осознанность родителя – в каждый момент времени понимать причины и последствия своих воспитательных действий и эмоций по отношению к ребёнку. Обратите внимание на количество своих требований по отношению к ребёнку и свои действия, если требования не выполняются. Ключевые слова – разумность и обоснованность. Если необоснованных требований много, они все становятся принципиальными. Тогда возможны два варианта развития событий:

1) ребёнок постоянно будет бояться сделать что-то не так, а это ведёт к боязни действовать и инициативы («все равно что-либо нарушу, лучше ничего не делать);

2) перестанет обращать внимание на ограничения и требования и станет «неуправляемым» («всё равно что-либо нарушу, но зато буду делать, что хочу»).

Важно, чтобы эмоционально «уставшие» родители не «выплёскивали» свои негативные эмоции и переживания на детей, которые не в силах справиться с эмоциями родителей. 

5. Готовность постоянно развиваться самому.
По мере взросления ребёнка, расширяется и круг наших интересов. Мы начинаем разбираться в детских садиках, школах, вспоминаем школьную программу, интересуемся спортивными и художественными секциями. Позже ориентируемся в молодёжных субкультурах, учимся устанавливать пиратскую винду и качать игры через торрент. По мере того, как наш ребёнок вырастает в самостоятельную, имеющую интересы и ценности, заявляющую о своих правах уникальную личность, родительские заботы и обязанности также колоссально изменяются. Если малышу важнее всего забота, внимание, мы полностью отвечаем за него и имеем полное право на контроль, то подростку уже необходимо доверие, признание его уникальности и ценности, а также передача ответственности, а, значит, снижение родительского контроля. Результативное взаимоотношение с ребёнком – это творческий процесс. Он требует от родителей новых способов проявления себя, новых качеств и навыков и при этом доставляет огромное количество радости и удовлетворения, дарит новизну переживаний, невиданный опыт и счастье совместного роста.
Радуйтесь вместе с ребёнком его успехам, вместе находите выход из создавшихся ситуаций, ищите новые совместные интересы, и у вас всегда будет повод гордиться своим ребёнком, самим собой и вашим хорошим взаимоотношением.

Искренне Ваш психолог.
