Добрый день, дорогие мамы и папы! Бабушки и дедушки! Дяди и тёти! Братья и сёстры! Посторонних нет? Тогда начнём.

Сегодняшняя тема нашей встречи звучит так: ««Трудные дети». Роль отца в воспитании сына и дочки». 

Главный вопрос: откуда же берутся, эти пресловутые «трудные дети»?

Ведь все дети хорошие, изначально, не правда ли?

Ведь нам не дают в роддоме свёрток и не говорят – это хороший, это будущая домохозяйка, это доктор, это забияка, а этого лучше не брать.

Нам дают хорошенький розовощёкий писклявый комочек, и мы понимаем, что, беря его в руки, нам вручается судьба не только одного человечка, но и судьба многих, в том числе и наши судьбы, которые будут тесно переплетены с этим теплым и писклявым свёртком.

Моё мнение, что «трудных, важкых детей» не бывает.
Ребёнок рождается хорошим. Он первоначально чист. Он хорош уже тем, что он есть. С его капризами, успехами, проколами, удачами, победами, поражениями, друзьями, проблемами, первой любовью, первым разочарованием.

Что же делает наших детей «трудными» или по-другому сказать, несносными, вертлявыми, задиристыми, не послушными, грубыми, конфликтными…, ну какими ещё, ваши варианты?
Исследования, которые были проведены в мире, но, к сожалению, не в нашей стране, показали, что на поведение ребёнка, формирование его характера, его общение с окружающим миром влияют:

Наследственность – 10%

Телевидение и Интернет – 30%

Окружающая среда – 20%
Семья – 40%

Я не могу согласиться с этими показателями. По моему мнению, цифры должны выглядеть так:

Наследственность – 0%

Телевидение и Интернет – 0%

Окружающая среда – 0%

Семья – 100%

Почему я так думаю?  Если мама во время беременности и кормления курит, а потом ребёнок растёт слабым, капризным, то, причём тут гены? Если родители занимаются своими делами и не контролируют поведение своего ребёнка в сети Интернет, то, причем здесь компьютер и Интернет? Если родители не гуляют и не играют со своим ребёнком, то, причём здесь влияние улицы и плохая компания?
Мы слышим – он меня не слушается, он не адекватен, с ним тяжело говорить, он неуправляемый. И во всём виноват проклятый Интернет, телевизор, друзья или у нас все по линии отца лентяи, а по линии матери истерички.

Со стороны это звучит так:

- Я не принимаю своего ребёнка таким, какой он есть.

- Я перекладываю свою ответственность на других

- Я боюсь…

В воспитании участвуют все – и любимые дедушки с бабушками, и дяди с тётями, и братья с сестрами, и соседка с лестничной площадки, кондуктор в троллейбусе, учителя, воспитатели, но главными всегда остаются кто?

Мама и папа.
И вот здесь есть особенность: существует множество литературы, пособий, видеоматериалов, которые посвящены теме – воспитание матерью ребёнка, но столь ничтожно мало информации о том, какова роль и значение отца в воспитании ребёнка. Создаётся впечатление, что отец как бы и не должен, не обязан участвовать в этом процессе.
Я абсолютно согласен, что материнская любовь – это, ну нечто не земное возвышенное, приходящее с молоком, остаётся на всю жизнь, иногда не подаётся логике, но в основном великая вещь.

А отец? Папы вы где? Посмотрите вокруг – как мало добрых и суровых мужских лиц. Давайте им поаплодируем, что, несмотря на свою загруженность, они, всё-таки сумели найти время и прийти на собрание.
Сегодня мы посмотрим на процесс воспитания со стороны отца. Нужен ли отец в воспитательном процессе или его место в гараже? Как влияет отец, чему он может научить своего ребёнка. И существуют ли различия между воспитанием дочери и сына.

Ну что, готовы? Ну, тогда поехали.
Традиционно кто занимается воспитанием ребёнка с самого рождения? Правильно мамы. А отец? С точки зрения традиционного понимания, привычного для всех – папа необходим, для так сказать, начала процесса, а затем, чтобы были подгузники, кроватка, питание. Когда подрастёт ребёнок, нужен велосипед, игрушки. Затем телефон, компьютер, поездки в парки развлечения и другие удовольствия. Затем пусть папа напрягает свои связи в отношении поступления и дальнейшего трудоустройства. А там глядишь и свадьба и нужно договариваться с тамадой и потом с роддомом, а потом… помните – подгузники, кроватка, питание… 
Это привело к тому, что во многих семьях забыли, что такое папа, приходящий к ужину, папа, успевающий погулять или поиграть с ребенком вечером. Мама воспитывает, папа в этот процесс, по молчаливому соглашению сторон, не вмешивается, а занимается исключительно только одной из своих функций – добычей разнообразных благ. Или папа является карающим органом за все прегрешения ребёнка: вот расскажу папе как ты себя ведёшь, будешь тогда знать! 

И нет вины ни матери, ни отца в этой ситуации. Такова жизнь. Все понимают, что если не будет работы, то не будет денег, то нечем будет кормить семью, то собственно и семьи не будет. Многим отцам хотелось бы пообщаться со своим ребенком, поиграть с ним в мяч, почитать ему, просто подурачиться (ведь именно папы такие мастера шумных, веселых забав, которые просто обожают малыши). Давайте спросим у пап – хотелось бы вам поиграть с детьми, подурачиться, повалять «дурака»? Конечно, хотелось бы, например, так как это показано в небольшом ролике. Давайте посмотрим. 

Ролик Робинсоны.

Давно ли вы так игрались, проводили время наедине со своим ребёнком?


Можно сказать, что какая тут проблема? Есть мама, бабушка. Ребёнок главное одет, обут, у него всё есть необходимое. Все вместе гуляем на днях рождения, ходим в гости. Всё хорошо. Не к чему придраться. Ну не получается поговорить с ребёнком сегодня. Получиться завтра. Или послезавтра, главное материальное обеспечение, а всё остальное потом.


Но вот вопрос, нет ли в этом причины не послушания, агрессивности, конфликтности, плохой учёбы, ухода детей на улицу, то есть появления «трудных детей»?


Чтобы понять каковы различия влияния отца и матери на воспитание ребёнка необходимо запомнить два положения:

Любовь матери – генетическая. То есть мать любит своего ребенка, потому что она мать, и она всегда будет его любить несмотря ни на что. Мама в жизни ребенка - это сама природа, то, что питает, защищает, это гармония, терпение. Если у ребенка проблемы с общением, доверием, любовью, то это проблемы МАМЫ. 
Любовь отца – социальная. Отец представляет собой пример поведения, образец, того, как надо вести себя с другими людьми. Папа – это энергия действия, познания, завоевания. Эта энергия способна научить познавать, стремиться к достижению чего-либо, пре​одолевать себя, жизненные препятствия на пути к цели, стоять на своем твердо, без капризов. Этому учит папа. Проблемы с учебой, агрессивнос​тью, активностью - это проблемы ПАПЫ.

Вы можете сказать, что папы нет, у него другая семья, он не хочет заниматься детьми, как тогда быть? Кто может заменить его? Дедушка, дядя, тренер, учитель, старший брат, возможно сослуживец на работе, сосед, одноклассник. Главное, чтобы ребенок полностью доверял ему. 
Вот от этих положений мы и будем отталкиваться, когда будем говорить об отцовской любви.
А теперь у меня есть вопрос к вам – существует ли разница между воспитанием сына и дочери? Существует и она огромная.
Что же может сделать отец для своей дочери.

Надо понимать, что воспитание дочери - дело особое, чрезвычайно тонкое, крайне ответственное я бы даже сказал интимное. Роль отца особенно важна, ведь мужчины будут присутствовать в жизни девочки постоянно (муж, сын, начальник). Интуитивно дочь будет выбирать себе партнера такого же, как отец. Папа является прообразом мужа; общение с отцом накладывает отпечаток на взаимодействие с другими мужчинами. Вот почему часто девочки, воспитывающиеся в семьях, где отношения между матерью и отцом были конфликтными, вырастая и создавая свои семьи, часто имеют схожие проблемы, и брак их является неудачным, заканчивается разводом.
ПАПА ДОЛЖЕН УВАЖАТЬ В ДОЧЕРИ, в первую очередь, ЖЕНЩИНУ.  Не домохозяйку, ни в коем случае, а именно ЖЕНЩИНУ. Когда начинать воспитывать женственность? Не позже 1 года. Папа должен относиться к девочке, как к маленькой леди. С момента рождения именно от отца дочери необходима похвала, например, такая: «Моя красавица!», «Принцесса ты моя»; это воспитывает гармоничность, само принятие, уверенность в себе, женское достоинство. Обязательно хвалите свою дочь: говорите о том, как ей идут ее платья и какие красивые у нее прически, будьте рыцарем для неё. Вы для неё самый первый ценитель её женской красоты, маленькая девочка зачастую наряжается не для соседского пацана, а для отца. Первая мишень для женского кокетства – это папа. 
Отец должен уважать в дочери человека, личность. Когда девочка станет старше, отец должен показать ей, что он ценит ее мнение, относится к ней серьёзно, уважает её, советоваться с ней относительно своих дел. Не правильно, когда говорят – девочку воспитывает мама, а мальчика – папа.  Когда девочка, которая воспитана уважающим её отцом,  вырастет, и у нее появятся друзья-мальчики, то она первая подойдёт к отцу и спросит совета. Поверьте, это сэкономит вам деньги на успокоительные препараты в будущем.

Потому что – ПАПА — ПЕРВЫЙ ПРИМЕР ОБЩЕНИЯ ДЕВОЧКИ С МУЖЧИНОЙ. Учась ценить в отце те качества, которые делают его настоящим мужчиной, девочка готовится выйти в большой мир, наполовину состоящим из мужчин. Тип юношей и мужчин, с которыми она будет дружить, став девушкой, и особенно тот, кого она полюбит, ее замужняя жизнь будут во многом определяться теми отношениями, которые в детстве были у нее с отцом. Если вы хотите для вашей дочери хорошего мужа – будьте хорошим отцом!
ЛЮБИТЕ СВОЮ ДЕВОЧКУ. Девочка, которая получила достаточно любви в детстве, наверняка вырастет отзывчивым, добрым и открытым человеком, будет прекрасной понимающей женой и отличной заботливой мамой, будет дарить полученную от вас любовь своим близким и родным, в том числе, возвращать любовь обратно вам.
Роль отца в воспитании сына:

Отцу отводится особая роль – быть образцом мужчины, формировать мужское отношение к жизни, но при этом стараться не выдвигать чрезмерных требований. Особое внимание обратите на физический контакт с детьми. Существует определенный стереотип поведения мужчины – погладить, обнять, поцеловать, похлопать по плечу это не мужское дело, а вот пришлёпнуть, отпустить подзатыльник, это наше, мужское, это я могу. 

1. Сын подражает отцу. Мальчик не становится мужчиной только потому, что он родился мальчиком. Он начинает чувствовать себя мужчиной и вести себя, как мужчина, благодаря способности брать пример с отца и других старших мужчин, которые его окружают. Помните, любовь отца это социальное. 
Ребёнок не может брать пример с человека, которого боится, не любит.  Если отец нетерпелив и раздражителен по отношению к ребенку, мальчик будет испытывать неловкость не только в его обществе, но и среди других мужчин. Такой мальчик потянется ближе к матери и воспримет ее манеры и интересы и все особенности женского поведения.
2. Сын должен чувствовать поддержку и признание от отца. «Ты сможешь, я в тебя верю!» — такие слова способствуют воспитанию характера и формируют стойкие жизненные принципы. Чувство самоуважения и самодостаточности очень важны для мальчика, стремящегося достичь высот в карьере, личной жизни. Если отец хочет, чтобы его сын вырос настоящим мужчиной, он не должен набрасываться на ребенка, когда тот плачет, стыдить его, когда он играет в игры для девочек, заставлять его заниматься только спортом. Отец должен с удовольствием проводить время со своим сы​ном, давая ему почувствовать, что он «свой парень». У отца с сыном должны быть свои, общие секреты, отец не будет смеяться над страхами ребёнка.

3. Отцу необходимо развивать в сыне самостоятельность и ответственность. Спрашивайте у своего ребёнка: «А ты как думаешь? Что бы ты выбрал? Как бы ты поступил на моем месте?» Нет необходимости «давить» на сына — направляйте, давайте советы, не приказывайте. Когда ученика в школу отводит отец, он подтверждает, что школа и учеба — важное и вполне мужское дело, коль скоро папа каждый день тратит на это какую-то часть своего времени, особенно если он действительно очень занятой и важный человек.

4. Уважение к женщине, матери.  Отцу важно воспитывать в мальчике уважительное отношение к женщине, матери. Именно в семье, наблюдая за отношениями отца и матери, мальчик приобретает первый опыт отношения к противоположному полу. Отец выступает образцом мужского поведения, который в первое время будет копироваться сыном практически во всех ситуациях, связанных с общением с противоположным полом. Поэтому, дорогие отцы, позаботьтесь о том, чтобы у вашего сына сложилось верное представление о любви, дружбе и интимных отношениях между мужчиной и женщиной. Понятно, что любые слова здесь не имеют смысла — личный пример отца решает все.

5. Развивайте в сыне мужественность, ориентируясь на собственный пример. Пусть отец подумает о том, чтобы быть сыну достойным примером. Это не касается тех вариантов, когда папа говорит: пойдём, сынок дяде морду набьём, он на меня плохо посмотрел. Мужественно признать свои ошибки, ошибочность наказания перед сыном, не всякий мужчина сможет.
Мужчины, отцы, помните – от вас зависит успешность будущего вашего ребёнка, от вашего участия в воспитании сына или дочери будут зависеть их успехи в любви и личной жизни, карьере, отношениях с другими людьми.

Любите своих детей, уделяйте им как можно больше времени, не заменяйте свою любовь на суррогат в виде подарков и денег: пройдёт время, и в памяти вашего сына или дочери останутся не дорогие компьютеры, игрушки и угощения, а весёлые, грустные, душевные воспоминания о проведённых с вами минутах, часах и днях. 
Будьте терпеливы со своими детьми. Ребёнок ошибаться должен, и имеет право, а ваша обязанность запастись терпением, спокойствием, любовью, как герой следующего ролика.

Притча воробей.

Знаете, случается иногда, когда нас постигает чувство глубокого разочарования от поведения, поступков наших детей и тогда хочется махнуть на всё и опустить руки, дескать, я не могу одно и тоже 200 раз в день ему говорить, сил моих больше нет. Но ну унывайте. Я подготовил вам небольшую подборку слайдов, которые дадут вам сил продержаться ещё немного.
Итак, как думают о нас наши дети:

4 года: Мой папа знает и может все на свете

6 лет: Мой папа много чего знает

8 лет: Мой папа не знает всего на свете

10 лет: по-моему, во времена моего отца, все было по-другому

14 лет: Мой отец такой старомодный! 

21 год: Он безнадёжно отстал от жизни! 

25 лет: Папа кое-что понимает в некоторых вещах 

30 лет: Надо спросить совета у отца

35 лет: Я ничего не делаю, не поговорив предварительно с папой 

50 лет: Что бы сделал мой отец

60 лет: Мой отец был таким мудрым человеком, а я этого не ценил. Если бы он был сейчас рядом со мной, сколькому я бы у него научился
Любви, терпения и мудрости в воспитании вашего сына или дочери!
